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L'anno duemila ventitre, il giorno 08 del mese di Settembre alle ore 9,30 si è riunita, presso gli 

Uffici dei Servizi Sociali siti al terzo piano in Piazza Pirandello, la III" Commissione Consiliare 

Permanente, giusta convocazione del Presidente Dott. F. Alfano del 06 Settembre 2023 così per 

come previsto dal Regolamento del Funzionamento del Consiglio comunale, per la trattazione dei 

seguenti Ordini del Giorno: 

l. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

2. Condizione Igienico - Sanitaria delle Scuole di pertinenza comunale 

Sono presenti: il Presidente Francesco Alfano ed i Consiglieri Ilaria Maria Settembrino e Simone 

Gramaglia. 

Risulta assente il consigliere Calogero Firetto. 

Svolge le funzioni di Segretario la Dott.ssa Teresa Urso. 

Il Presidente accertata la sussistenza del numero legale dichiara valida la presente adunanza ai sensi 

dell'art.1I comma l del predetto Regolamento e alle ore 9,30 apre i lavori, dando mandato al 

Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente che di seguito la Commissione approva 

ad unanimità dei presenti. 

All'incontro odierno sono presenti il funzionario Mario Triassi dell'Ufficio Sanità incaricato 

dall'Ing. Avenia ,dirigente del Settore Ambiente e Sanità e l'Assessore All'Igiene e Sanità pubblica 

Alessandro Sollano, invitati a partecipare con nota prot. n° 6306 del 06/0912023. 

Il Presidente chiede al Geom. Triassi in che modo il Comune interviene nelle scuole, di pertinenza 

comunali, sotto l'aspetto igienico sanitario. Il funzionario spiega che gli uffici sanità intervengono 

solo su richiesta specifica da parte delle scuole e allo stato attuale non vi sono richieste di questo 

tipo. Interviene il dotto Alfano fa rilevare che sarebbe opportuno effettuare una profilassi nelle 

scuole così che gli alunni possano trovare ambienti puliti e sanificati, nonché si dovrebbe 

provvedere alla potatura degli alberi in quanto pieni di insetti. 

Il Consigliere Gramaglia rivolgendosi all'Assessore Sollano riferisce che ha voluto lui stesso 

proporre il secondo punto all' ordine del giorno proprio per avere conoscenza degli interventi di 

pulizia e igiene che gli uffici preposti stanno attuando nelle scuole di pertinenza comunale . 



L'Assessore Sollano spiega che un primo intervento di pulizia negli spazi esterni delle scuole è 

stato realizzato grazie all'aiuto degli operai della forestale. L'ultima scuola dove si sta effettuando 

l'intervento di pulizia delle aiuole e degli spazi esterni è quella del Villaggio Peruzzo. Il Consigliere 

Gramaglia chiede se sono stati potati gli alberi alla Scuola Castagnolo per cui aveva chiesto 

l'intervento qualche mese fa. L'Assessore Sollano chiarisce che attualmente la ditta che deve 

effettuare l'intervento ha il cestello per la potatura degli alberi fuori sede e pertanto si è in attesa 

del rientro per intervenire. L'Assessore, ancora , spiegando che presso le Scuok di pertinenza 

comunale si sta ultimando la pulizia e che a breve sarà effettuata la disinfestazione. L'intervento 

igienico sanitario viene effettuato con due passaggi il primo consiste nella pulizia delle erbacce e 

verde pubblico e successivamente si passa alla disinfestazione. 

Il Presidente interviene facendo notare che la pulizia effettuata dietro la Chiesa di San Lorenzo a 

Monserrato era necessaria in quanto si mostrava in uno stato alquanto vergognoso. 

L'Assessore Sollano interviene spiegando che è suo intento intervenire in tutta la città effettuando 

in modo graduale lo scerbamento e la potatura degli alberi , la pulizia del verde che cresce nei 

bordi dei marciapiedi iniziando dalla periferia fino al centro città. 

Alle ore 9,50 il geom. Triassi lascia la seduta. 

La Commissione dopo un momento di confronto con l'Assessore, propone di effettuare un' azione di 

profilassi nelle scuole, elaborando un calendario per gli interventi di disinfestazione e 

derattizzazione piuttosto che intervenire esclusivamente su richiesta delle scuole. Su tale proposta 

l'Assessore esprime di condividere questo tipo di intervento preventivo e che è sua intenzione 

lavorare in questo senso per il bene della città. 

Alle ore Il,00 viene sciolta la seduta. 

La Segretaria 
~ott.ssa Teres~ 'tso 
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